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II. TU LUAN: 6 PIEM

CAU DAP AN PIEM
1 | (2,5d) Mdi PTHH diing 0,5 diém
1) NH,-CH,-COOH + HCl — CINH;-CH,-COOH 0,5d
2) HOOC-CH,-CH(NH,)-COOH + 2NaOH —
| NaOOC-CH,-CH(NH,)-COONa + 2H,0 | 0,5d
|
! 3) CH3-CH(NH,)-COOH + C;H;OH (xt: HCl khi) =
CH;-CH(NH,)-COOC,Hs + H,0 0,5d
4) CﬁHs-N-Hz +3Br, — CsHa(Br3) NH, + 3HBr 0,5d
5) n NHp-(CH,)¢-COOH —“—  [-NH-(CH,)s-CO-], + 2H,0 0,5d
| 3 :
‘ HS chi can néu héa chét va hién twong
Etyl amin Anilin Long tring trimg
Quy tim Déi xanh Khéng déi mau Khéng doi mau 0,5d
Dung dich >< | tring Khong ¢ | 0,5d
Br,

Nhitng céch khéc dung vin duoc diém ti da




a. (1,5d)

- Theo dé bai hoc sinh tinh duoc s& mol cac chat c6 thé dung hodc khéng
dung PTHH dé tinh ra s6 nhém chirc -NH,

nx= 0,02 mol suy ra X ¢c6 1 nhém NH,

Nper=0,02 mol

- bt CTTQ cua X 1a NH,-R-COOH
PTHH:

NH,-R-COOH + HCI — CINH;-R-COOH
0,02 0,02 0,02

Muusi = 2,79/0,02 = 139,5

- R=42 - CTPT ciia R 1a C;Hg

- Ma X 14 - amino axit = CTCT ding X : CH;3-CH,-CH(NH,)-COOH
Tén: axit — 2 — amino butanoic

b. (1d)
Cl: - Tu CTPT X 1a C4HgO;N ta ddt CTPT ctia peptit Y 12 C4uHoy420,41Ny
(n 1a s gbc a-aminoaxit)

Theo so db phan tmg chéy
CanH7042004iNp + (=)0, = 4nCO, + (7Tn+2)2H,0 + n2N,
0,1 mol 4n.0,1 mol (7n+2)/2.0,1 mol

- Theo dé bai ta co PT:  44.0,4n + 18. (7Tn+2)/2.0,1=97,4
Giai pt tinh dugc =4
Viy trong Y c6 3 LK peptit

C2: - Tur CTPT X la C;HyO;N ta diit CTPT cua peptit Y 1a:
H-(NH-C;H-CO),-OH 0,1 mol
Quy d6i 0,1 mol Y vé& hdn hop: [ NHCO 0,In mol

CH,  0,3nmol

H,O 0,1 mol

H,O 0,35n+0,1 mol

D6t chay duoc {COZ 0.4n mol
N,  0,05n mol

Theo dé bai => 44.0,4n + 18(0,35n +0,1)=97,4 => n=4
Véy trong Y ¢é 3 LK peptit

Nhitng cdch tinh khdc hgp 1y va ra két qua ding déu dwgc diém t6i da
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